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令和７年 12 月　観音寺市教育委員会第 13 回定例会会議録

 

 日　時 令和７年 12月 18 日（木） 

開会 13 時 30 分 

閉会 14 時 45 分

 場　所 201 会議室

 出席者 教育長　　　　　　　　十河　聖司 

教育委員　　　　　　　大久保　健二 

教育委員　　　　　　　茨木　孝治 

教育委員　　　　　　　宝田　恒治 

 

 説明のため出席した者 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局

教育部長　　　　　　　高橋　真人 

教育総務課長　　　　　小山　定　 

学校教育課長補佐　　　長船　准児 

文化振興課長　　　　　山田　修二 

市民スポーツ課長　　　後藤　みな子 

学校給食課長　　　　　井上　淳 

少年育成センター　　　石井　孝規 

教育センター　　　　　横山　謙治 

 

教育総務課長補佐　　　大井　健司

 教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

開会 

日程第１　会議録署名委員の指名 

会議録署名委員に、宝田委員を指名する。 

 

日程第２　前回会議録の承認 

11月定例会の会議録を承認する。 

 

日程第３　教育長報告 

はじめに、11月26日から本日までの主な行事についてはお示ししたとおりです。

何点かについて御説明いたします。 

まず、12月定例議会が12月２日から12月19日までの18日間の日程で開かれてお

り、明日が最終日となります。議案や一般質問については、後に教育部長及び各
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課長から説明させていただきます。 

11月26日、香川県へき地教育振興協議会から県教育委員会に対して、へき地教育

に係る人事や予算について要望をする会がありました。参加者は、へき地校の校

長とへき地校を有する市町の教育長、また、その代表の市長が参加する会です。

観音寺市は言うまでもなく、伊吹小中学校が対象となります。へき地校は、それ

ぞれの実情と抱える課題は異なっていますが、人事面の共通する要望として、少

ない児童生徒数ではあっても、複式授業の解消や中学校の各教科を専門の教員が

指導できるように、非常勤講師の派遣などの要望がありました。また、教員の生

活面について、特に、伊吹小中学校は、宿泊を伴う勤務であることや、食料品を

購入できる商店が現在ないこと、また、引っ越しの荷物などを運搬できる手段が

限られていることなど、他の島嶼部に比べて、不便や負担をかけることが多く、

その処遇改善の要望が出されました。市教育委員会としても、県教育委員会へ要

望すること、市の講師の配置など、市として対応すべきことなどを整理して、子

どもの学びを保障するするとともに、先生方が働きやすい環境整備について努力

していきたいと考えます。 

11月27日、県教育委員会指定の、学力向上モデル校事業として大野原小学校で公

開授業が行われました。今回公開された授業は、採用２年目の若年教員の算数と、

もう一つは、中堅教員の社会の授業でした。当日は、県教育委員会から淀谷教育

長はじめ、教育次長、教育委員、義務教育課長、義務教育課の指導主事などの参

観がありました。今回の参観については、県教委の施策の一つである学力向上モ

デル校事業の視察を目的としていますが、大野原小学校が参観校に選ばれたの

は、学校全体として、授業改善に取り組んでいることや公開授業後の討議会にお

いて、小学校教員だけでなく、校区の中学校の教員や市町の指導主事も参加して、

活発な意見交換がなされているモデル的な事例として評価されたとのことと伺

っています。学力向上モデル校事業は、市内では、大野原中学校も指定を受けて

おり、12月25日の香川の教育づくり発表会では、各校の実践や成果などを報告す

る予定となっています。なお、こうした、教員が主体的に学び合う体制や風土を、

それぞれの学校において大切にしていきたいと考えています。ちなみに、香川の

教育づくり発表会は、コロナ禍以来オンラインでの発表でしたが、本年度は久し

ぶりに、集合研修として、綾歌アイレックスで行われます。 

12月７日、親子ふれあい講演会がハイスタッフホールの大ホールで行われまし

た。昨年度までは、人権講演会として行われていたものです。講演会に先立ち、

人権擁護作品コンクールで入賞した小中学生の表彰を行いました。人権作文の部

で最優秀賞に選ばれた、常磐小学校６年生の発表がありました。海外へ転校した

友達の話題から、スポーツを通して、言葉は通じなくても、一緒に笑ったり、泣

いたり、心が通じ合うことの素晴らしさを力強く語ってくれました。講演会では、

子育てシンガーのｍｏｎさんを講師に迎えて、「生まれてきてくれてありがとう」

と題して、歌を交えてご自身の体験をお話いただきました。子どもの頃、ご自身

の特性から「変わった子」としていじめられた体験やその特性を良さとして認め、
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教育部長 

各担当課長 

 

教育長 

 

 

 

学校教育課長 

教育長 

教育委員 

教育長 

 

 

 

 

 

教育委員 

教育長 

少年育成センター所長 

教育長 

教育委員 

教育長 

 

生かしてくれた先生との出逢い、誰もが自分らしくありのままに生きていける居

場所が必要であること、また命の大切さなど、一人一人がかけがえのない存在で

あることを歌と語りで伝えてくれました。来場された多くの方から、心に響いて、

感動したなどの感想をいただきました。 

12月13日、三豊・観音寺教育会の総会があり、模範となる行為や努力をした児童

生徒として、本市からは小学生16名、中学生11名が表彰を受けました。また、学

校・園教育に貢献された団体・個人として、伊吹小中学校と豊浜小学校から、そ

れぞれ１名の方に感謝状が贈られました。 

 

続いて、その他事項について御説明いたします。 

令和7年度教育者文部科学大臣表彰について 

令和7年度スポーツ推進委員功労者　文部科学大臣表彰について 

「香川県民の日」について 

（資料により説明） 

義務教育等教員特別手当の学級担任加算（案）について 

 

市議会報告（令和７年第５回観音寺市議会定例会） 

（資料により説明） 

 

日程第４　議案審議 

議案の審議に入ります。 

議案第52号　観音寺市立小学校・中学校の通学区域及び学校の指定に関する規則

の一部を改正する規則（案）について、事務局より説明をお願いします。 

（議案第52号について資料により説明） 

御意見・御質問等いかがでしょうか。 

異議なし。 

議案第52号について承認します。 

次に、議案第53号　観音寺市地区青少年育成会活動事業補助金交付要綱（案）に

ついて、議案第54号　観音寺市青少年健全育成推進事業補助金交付要綱（案）に

ついて、議案第55号　観音寺市少年を守る母の会補助金交付要綱（案）について

は、少年育成センターに関する案件でありますので続けて説明させていただきま

して、一括で審議・承認をしていただこうと思いますがいかがでしょうか。 

異議なし。 

それでは、議案第53号から議案第55号について、事務局より説明をお願いします。 

（議案第53号から議案第55号について資料により説明） 

御意見・御質問等いかがでしょうか。 

異議なし。 

議案第53号から議案第55号について承認します。 

次に、議案第56号　令和７年度観音寺市教育功労表賞・教育奨励表賞の表彰者
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教育総務課長 

教育長 

教育委員 

教育長 

 

 

事務局 

担当課長 

 

教育長 

 

教育委員 

 

教育長

（案）について、事務局より説明をお願いします。 

（議案第56号について資料により説明） 

御意見・御質問等いかがでしょうか。 

異議なし。 

議案第56号について承認します。 

 

次に、その他事項について事務局より説明をお願いします。 

令和８年観音寺市はたちの集いについて 

令和７年度観音寺市教育功労表彰・教育奨励表彰表彰式について 

 

次回会議は、令和８年１月23日（金）16時00分より行います。 

 

閉会挨拶 

 

閉会


